У ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ 15–17 МАРТА 2024 ГОДА



ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ СТР. 2

О ТЕХ, КТО СОЗДАЕТ КОМФОРТ СТР. 4

ПОДРОБНОСТИ

К восьми утра около избирательного участка № 738 в Образовательном центре № 1 пгт Смышляевка уже собралась небольшая очередь.

Люди ждали старта главного политического события нынешнего года - выборов Президента Российской Федерации. Каждый из четырех УИКов (№№ 0738, 0748. 0751, 0752) Кошелев Парка, как и все 54 избирательных участка на территории Волжского района к этому моменту были в полной готовности: бюллетени, кабинки и ящики для голосования ждали своих избирателей. Ровно в 8.00 председатель УИК Алла Геннадьевна Шикунова объявила о начале выборов. Звучит Гимн Российской Федерации. Так началось утро первого из трех важнейших для страны дней, которые определят будущее нашего государства на ближайшие годы.

С самого утра на участке наблюдалась высокая явка, люди шли семьями, вместе с детьми, с коллегами по работе. Выполнить свой гражданский долг поспешили, в первую очередь, те, кому сегодня еще предстоит попасть на свое рабочее место - заводчане, сотрудники социальной сферы. Избиратели в возрасте подтягивались немного попозже. И в том, что сегодня на всех четырех участках, расположенных в школе и на территории ФОКа Кошелев Парка, будет многолюдно, сомневаться не приходится.

Одним из первых реализовал свое избирательное право на данном участке глава Волжского района Владимир Михайлович Медве-

«Я не стал откладывать и пришел сегодня, в первый день голосования на избирательный участок и сделал свой выбор, - сказал Владимир Михайлович. - На территории Волжского района все избирательные участки открыты и работают. Я призываю каждого прийти и проголосовать, выбрать кандидата, которого вы считаете нужным для нашей страны. Ведь от голоса каждого из нас зависит будущее нашей страны, ее судьба - в какой стране будут жить наши дети, реализация намеченных планов. Как показывает многовековая история нашей великой Родины, только объединившись, мы преодолевали трудности и шли вперед».

Как подчеркнул глава, сегодня вся его семья, все родственники также примут участие в голосова-

Среди тех, кто в это утро пришли на избирательный участок всей семьей, - супруги Анастасия Александровна и Сергей Александрович Поповы с двухлетним Данилой. «Мы болеем за Россию, поэтому постарались прийти проголосовать пораньше. Мы - ответствен-

ЛИЧНЫМ ПРИМЕРОМ

Глава Волжского района Владимир Михайлович Медведев одним из первых проголосовал на выборах Президента Российской Федерации



ные россияне и всегда ходим на выборы», - говорят молодые люди, которые, отправив старшую дочку в школу, с младшим сыном пришли на избирательный участок. А папа, проголосовав, отправится на пред-

Студентка Самарского университета связи Татьяна Романовна Щербакова пришла на участок с шестилетним братом Димой. Эти выборы стали первыми в жизни девушки, и она его сделала осознанно: «Сейчас в стране напряженная ситуация, и нужно, чтобы все по максимуму серьезно и от-

ветственно отнеслись к выбору президента, который будет нас вести. Думаю, что и мои однокурсники не останутся в стороне от этого события». Проголосовав, Татьяна еще решила написать и «Письмо солдату», объяснив свое желание простыми и сердечными словами: «Они - за правду! И они нам жизнь спасают. Я считаю, что они герои».

Переживает за будущее страны и новый житель микрорайона, в недавнем прошлом сибиряк-нефтянник Дмитрий Юрьевич Голубков, который ни минуты не сомневался в том, что нужно идти на выборы. «Это наше будущее, говорит Дмитрий Юрьевич, - и я хочу его в первую очередь видеть мирным. У меня есть соседи, которые воевали и сейчас находятся на передовой. У меня воевали оба деда - один по Ладоге зерно и муку возил, второй до Польши дошел. Я знаю, сколько горя приносит война, поэтому голосую за

Ирина Вячеславовна Сошко, воспитатель детского сада «Янтарик», пришла на участок в дружной компании сотрудников-подруг. Жительницы Кошелев Парка, они решили прежде выполнить свой гражданский долг, а потом уже со спокойной душой идти на смену к своим юным воспитанникам. «Настроение самое доброе, веселое, - признались женщины. -Не могли остаться в стороне, важно же - кто будет управлять нашим государством. А без нашего голоса этот вопрос не решится! Работу мы свою любим и условиями труда довольны. Мы хотим, чтобы так же было и дальше».

(Продолжение на стр. 5)

ПОДГОТОВКА К ПРАЗДНОВАНИЮ ДНЯ ПОБЕДЫ

Губернатор Самарской области Дмитрий Игоревич Азаров провел расширенное заседание регионального организационного комитета «Победа»

ВАЖНО

Участие в нем приняли ветераны Великой Отечественной войны, Герои России, Герои Социалистического Труда, почетные граждане Самарской области, участники специальной военной операции и члены их семей.

В работу также были включены представители ведущих институтов гражданского общества, трудовых коллективов, бизнес-сообщества, руководители органов власти, депутаты различного уровня, главы муниципальных образований, волонтеры, активисты поискового движения, общественники.

Менее двух месяцев осталось до 9 мая, когда Самарская область вместе со всей страной будет отмечать народный праздник - 79-ю годовщину Победы в Великой Отечественной войне, а в следующем году - 80-летний юбилей. «Победа и сегодня вдохновляет и зовет на подвиг наших воинов в зоне специальной военной операции и тружеников тыла, всемерно помогающих фронту», - подчеркнул губернатор. Перед тем, как перейти к обсуждению вопросов, участники заседания почтили память ушедших ветеранов Великой Отечественной войны, павших героев специальной военной операции минутой молчания.

Д.И. Азаров в своем выступлении отметил, что против России из-за рубежа развернута тотальная атака на уничтожение в экономической, финансовой, технологической, гуманитарной сферах, в информационном пространстве и на полях сражений специальной военной операции. Врагом все шире открыто применяются террористические действия. «В этих условиях мы с вами делом доказали, что способны эффективно противостоять самым сложным вызовам, - акцентировал внимание собравшихся губернатор. - Сегодня у каждого из нас нет задачи более важной, чем обеспечение победы в этом историческом противостоянии. Именно от нашего единства, от гражданской консолидации напрямую зависит будущее наших детей и внуков, будущее

Президент России Владимир Владимирович Путин в своем недавнем Послании Федеральному Собранию отметил, что «решающая роль в этой праведной борьбе принадлежит именно российским гражданам, сплоченности, преданности родной стране и ответственности за ее судьбу».

«Жители Самарской области вносят свой достойный вклад в достижение поставленных нашим президентом целей. Мы поддерживаем Вооруженные силы, семьи военнослужащих, вместе трудимся по укреплению обороноспособности нашей страны, развитию промышленности и укреплению экономики», - отметил Д.И. Азаров. Так, по предварительным итогам прошлого года производство машин и оборудования в регионе выросло до 190%, производство автотранспортных средств - до 180%. Хорошие темпы заметны и в других отраслях промышленности. Инвестиции в основной капитал составили свыше 500 млрд. рублей. За последние годы более чем в 2 раза увеличился этот показатель, достигнув абсолютного рекорда.

«Я искренне горжусь тем, что вся наша область, буквально от мала до велика, помогает решению исторической задачи - скорейшему достижению победы над врагом. Наращивают мощности предприятия, ударно трудятся научные коллективы, собирается гуманитарная помощь, плетутся маскировочные сети, шьется дополнительная аму-



ниция и экипировка, летят на фронт трогательные детские письма и рисунки, - отметил глава региона. - Заботой и вниманием общества и государства окружены родные и близкие наших героев. Тысячи людей объединила акция «Мы вместе» и проект Общероссийского народного фронта «Все для Победы!». В регионе успешно масштабируется проект «Возвращение», который по прямому указанию президента сегодня тиражируется в других регионах Российской Федерации - нашей необъятной Родины. Трудно переоценить значение работы, которую проводит фонд поддержки участников СВО «Защитники Отечества». Большой вклад в работу вносит АНО «Комитет семей воинов Отечества».

Д.И. Азаров поблагодарил всех, кто помогает воинам-защитникам и их семьям. Он добавил, что поддержка участников СВО будет продолжена и усилена. Например, дополнительной мерой поддержки к уже существующим является льготная ипотека. Также с 1 марта ветераны боевых действий могут подавать заявки для участия в кадровой программе «Время героев», которая создана по поручению главы государства. Она необходима для того, чтобы военнослужащие получили возможность пройти переподготовку и войти в кадровый резерв для замещения ведущих позиций в госкомпаниях, бизнесе и государственном управлении. Заявки подали уже более 500 ветеранов СВО из Самарской области. Бойцы специальной военной операции могут рассчитывать на получение высшего образования в ведущих вузах страны в приоритетном порядке.

Президент страны В.В. Путин в своем Послании Федеральному Собранию отметил: «Подлинная, настоящая элита - те, кто служит России, труженики и воины, делом доказавшие свою преданность Родине», добавив, что «таким людям в будущем можно передать и доверить Россию». С этим согласен и Дмитрий Азаров: «Я горжусь доблестью, самоотверженностью наших героев, горжусь тем, что они, находясь вместе с нами, сегодня делают все для защиты интересов России, для защиты нашей Родиника

«Надо беречь нашу страну, быть едиными, потому что Великую Отечественную войну выиграли именно благодаря единству. Это история нашей страны, на которую мы и сегодня должны опираться и помнить, что единство народонаселения является ценностью», - считает Герой Социалистического Труда, почетный гражданин Самарской области М.Б. Оводенко.

В современных условиях особое значение приобретает патриоти-

ческая работа, которую ведут наставники, педагоги и ветераны, - не просто современники и очевидцы, а непосредственные участники ратного подвига во имя Отечества. «На наших глазах слово «патриотизм» обретает священный смысл, обязывая каждого из нас превратить свои помыслы в конкретные дела, в реальные поступки во имя нашей прекрасной Родины. Наш долг - донести до детей и внуков живую память о Великой Победе. Сделать так, чтобы они душой понимали, ради чего ее стоит защищать и оберегать, - подчеркнул губернатор, обращаясь к участникам заседания оргкомитета. - Давайте подготовимся как следует к торжественным мероприятиям и событиям предстоящего Дня Победы, так, чтобы он затронул сердца всех наших сограждан. Чтобы каждый человек со всей ясностью, всей душой ощутил, что, как и прежде наше дело - правое, враг будет разбит, Победа бу-

В рамках подготовки к празднованию 79-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне в регионе пройдет более 500 различных мероприятий

Со 2 по 5 мая на территории региона при поддержке Правительства Самарской области пройдет Международный антифашистский форум «Гитары в строю». Он объединит представителей культуры и общественных деятелей из разных стран мира. Основная программа форума представлена концертными программами в муниципальных образованиях, военных госпиталях и санаториях, с участием артистов из Китая, Италии, Ирана, Черногории, Колумбии, Великобритании. Деловая программа форума включает международную научную конференцию и круглый стол с участием логов и общественных деятелей из Великобритании, Канады, Аргентины, Ирландии, Черногории, Латвии, Чили, Финляндии, Литвы.

26 апреля жители региона смогут принять участие в международном историческом проекте «Диктант Победы».

Помимо прочего, в репертуаре театров появятся постановки, посвященные Великой Отечественной войне. Самарской областной филармонией будет реализован патриотический проект «Встанем за Отечество». Исторический мультимедийный парк «Россия - моя история» откроет выставку «Память поколений». 9 мая в кинотеатре «Художественный» запланированы открытые показы фильмов в рамках II Международного фестиваля документального кино «Время героев», посвященные участникам специальной военной операции и судьбам жителей освобожденных территорий. Ключевым событием по традиции станет Парад Победы на площади Куйбышева.

Отдельное внимание было уделено поддержке ветеранов Великой Отечественной войны и инвалидов, бывших несовершеннолетних узников концлагерей и вдов. В Самарской области сейчас проживает 7 207 человек, относящихся к указанным категориям.

Поколение победителей охвачено всеми мерами социальной поддержки - как за счет федерального бюджета, так и регионального. Одной из социально значимых мер является улучшение жилищных условий.

В Самарской области реализуются полномочия по обеспечению жильем ветеранов боевых действий, вставших на учет нуждающихся в улучшении жилищных условий до 1 января 2005 года за счет средств федерального бюджета. Обеспечено жильем 554 человека. Кроме того, с 2014-го по 2023 год из областного бюджета выделено свыше 1 млрд. рублей на обеспечение жильем более одной тысячи тружеников тыла. В этом году предусмотрено 48 млн. рублей для обеспечения 18 лиц данной категории граждан.

Адресная помощь ветеранам оказывается волонтерами Победы. Они доставляют продукты питания, оказывают бытовую помощь, а также поздравляют их с праздниками и памятными датами. В апреле активисты приступят к наведению порядка и благоустройству территорий у памятников и мемориальных досок, посвященных ветеранам Великой Отечественной войны.

Важно отметить, что в этом году будет восстановлено 15 воинских захоронений в 7 муниципальных районах региона. Начиная с 2019 года, в порядок будут приведены в общей сложности 144 воинских захоронения, а также установлено 37 мемориальных знаков.

О предоставлении мер поддержки участникам, ветеранам специальной военной операции и членам их семей рассказала руководитель АНО «Комитет семей воинов Отечества Самарской области» Е.И. Колотовкина. Организация, привлекая волонтеров, занимается гуманитарной, юридической, психологической помощью, организацией культурно-досуговых мероприятий, работой с обращениями бойцов и членов их семей, патриотическим воспитанием молодежи.

Региональным Комитетом семей воинов Отечества только за прошлый год обработано более 2,8 тысячи обращений бойцов и их родственников, более 6 тысяч человек посетили культурно-досуговые мероприятия. Среди знаковых - международная выставка-форум «Россия» на ВДНХ в Москве, где

представлены достижения Самарской области и других регионов страны в разных сферах.

Отдельно Е.И. Колотовкина отметила работу по сбору гуманитарной помощи, в которую включилось абсолютное большинство неравнодушных жителей Самарской области. Благодаря этому бойцам в зону СВО и жителям освобожденных территорий было отправлено более 750 тонн груза.

Существенную поддержку оказывает филиал Государственного фонда поддержки участников СВО «Защитники Отечества Самара». Во всех муниципалитетах области работает 43 социальных координатора филиала фонда, в числе которых ветераны СВО, супруги и мамы действующих военнослужащих и погибших бойцов. Ими уже обработано более 12 тысяч обращений.

В Самарской области создана уникальная база по комплексной услуге протезирования и реабилитации ветеранов СВО с тяжелыми ранениями. Инвалиды СВО за счет внебюджетных средств Госфонда «Защитники Отечества» обеспечиваются высокотехнологичными протезами. Кроме того, оказывается внеочередная медицинская помощь и реабилитация ветеранам СВО и членам их семей.

Атаман Волжского войскового казачьего общества К.А. Давитьян отметил, что в конце февраля группа казаков Волжского войскового казачьего общества побывала в расположении добровольческого казачьего отряда БАРС 15 «Ермак».

Добровольцам было доставлено новейшее оборудование для противодействия беспилотникам противника - системы РЭБ, противодронные ружья, противоосколочные костюмы для повышения безопасности во время выполнения боевых задач, а также 30 квадрокоптеров с ночным, тепловизионным видением, запасные аккумуляторы. Благодаря специалистам ведущих самарских вузов эти квадрокоптеры были доработаны и получили новейшие программы. В ближайшие дни добровольцам будет направлена очередная партия спецгруза общим весом 20 тонн.

В завершение заседания оргкомитета губернатор обратил внимание глав муниципальных образований на необходимость продумать украшение территорий к празднику 9 Мая заранее - уже в апреле, во время проведения месячника по уборке территорий. «Нужно, чтобы у нас действительно праздничная, торжественная обстановка в каждом населенном пункте Самарской области была. Уверен, что и с этой задачей справимся», - заключил глава региона.

Отдельное внимание участников расширенного заседания оргкомитета губернатор сосредоточил на важности главного политического события в стране - выборы Президента Российской Федерации.

Активное участие в выборах, уверен руководитель области, является главным способом показать единство и сплоченность в ответ на попытки враждебных сил запугать, разобщить общество. «Сделать осознанный патриотический выбор на избирательных участках и внести, тем самым, свой вклад в нашу будущую Победу - право и обязанность каждого честного гражданина, - подчеркнул Д.И. Азаров. - Мы обязательно победим, потому что за нашим народом - правда, правда за Россией! За нами - наши великие предки, солдаты и офицеры «Бессмертного полка», которые незримо стоят плечом к плечу с сегодняшними защитниками Родины. А еще все мы - многонациональный российский народ, который нельзя победить, когда мы - вместе, когда мы едины. Вот в этом - и есть главный смысл народного Дня Победы».

По информации с сайта Правительства Самарской области.

ПОЕЗДКА НА ЗАВОД «ПЕГАС-АГРО»

Глава муниципального района Волжский В.М. Медведев ознакомился с производимой на предприятии техникой и принял участие в заседании круглого стола

Экскурсию по заводу провела генеральный директор ООО «Пегас-Агро» С.А. Линник. Светлана Анатольевна рассказала Владимиру Михайловичу о технологии и процессе производства машин, показала технику на выставочной площадке.

Многие из гостей впервые посетили предприятие, которое выпускает самоходные опрыскиватели-разбрасыватели линейки «Туман», позволяющие решать широкий спектр задач по внесению удобрений, питанию и химической защите растений. Глава района высоко оценил универсальность техники, работающей на всех культурах с ранней весны и до поздней осени. Не зря все три модели линейки «Туман» пользуются неизменным спросом в нескольких странах ближнего и дальнего зарубежья, активно покупаются в России. Есть такие самоходные машины и в хозяйствах Волжского района, например в ООО «Возрождение 98», а в ООО «Тверское» на полях работают два десятка «Туманов».

Благодаря высокой производительности одна единица техники «Туман» в среднем может заменить до трех тракторов с прицепным или навесным оборудованием. Это позволяет аграриям оптимизировать затраты на приобретение техники и сэкономить фонд заработной платы, ведь вместо трех механизаторов для обработки той же площади задействуется всего

Высокие экономические показатели позволяют окупить самоходные опрыскиватели-разбрасыватели производства ООО «Пегас-Агро» в среднем за полтора-два сезона. При этом стоимость техники не зависит от курсовых колебаний валюты.

Светлана Анатольевна провела гостей по всем цехам, рассказала об истории создания предприятия, где каждый день собирают шесть машин, сообщила, что осенью сельхозтоваропроизводители на выставке увидят уже четвертую модель «Тумана». А на новой площадке, производственная площадь которой сегодня составляет 20 тысяч квадратных метров, в первом квартале планируется открыть еще один цех термообработки, а во втором - термопласта. И завод в своем развитии останавливаться не собирается, благо площадь позволяет это делать.

После экскурсии на заводе прошел круглый стол «Итоги работы в отрасли растениеводства в 2023 году и планы на 2024

В этом году в хозяйстве предполагается засеять зерновыми культурами две тысячи гектаров.

Под технические культуры отводится 1,8 тысячи гектаров пашни. Это, в основном, подсолнечник. На предприятии продолжат выращивать сою и нут, планируют выращивать чечевицу, закупочные цены на которую значительно выросли за последнее время. Оригинальные семена приобретают в научно-исследовательских институтах, в том числе и расположенных в Самарской области. Совместно с учеными в хозяйстве проводят работу по определению лучших для нашего региона сортов зерновых и технических культур.

- В зимний период мы занимались подготовкой семян для предстоящего сева и на реализацию, - рассказывает главный агроном предприятия Николай Александрович Волков. - Для качественной подготовки мы используем зерноочистительные механизмы, при необходимости применяем фотосепаратор. Весь семенной материал соответствует стандартам. Качес-





Перед началом совещания глава района В.М. Медведев поблагодарил генерального директора «Пегас-Агро» С.А. Линник за возможность ознакомиться с передовым современным производством, за содержательную экскурсию, яркие впечатления и пожелал заводчанам дальнейших успехов в реализации планов. Далее участники совещания обсудили вопросы развития сельскохозяйственной отрасли в районе, кадровую политику, возможности хозяйств по закупке новой техники, удобрений, горюче-смазочных материалов, а также необходимые меры поддержки сельхозтоваропроизводителей.

Начальник управления сельского хозяйства А.А. Шимин коротко подвел итоги минувшего сезона и рассказал о планах на

В 2023 году было намолочено 86,6 тысячи тонн зерна. Урожайность зерновых и зернобобовых составила 27,1 центнера с гектара (по области - 23,7). При этом урожайность озимой пшеницы была 32,8 центнера с га, а яровых - 18,2 центнера.

Было введено в оборот 4036 гектаров неиспользуемой пашни, и на сегодня в районе осталось 4044 га неиспользуемых пахотных земель. Хозяйства приобрели техники и оборудования на 258,4 миллиона рублей - всего 47 единиц, в том числе 10 тракторов, три зерноуборочных комбайна, два самоходных опрыскивателя.

Хорошо поддержало в минувшем году волжские хозяйства государство: 26 сельхозтоваропроизводителей получили 101,4 миллиона рублей господдержки.

Под урожай нынешнего года в районе посеяно 21,5 тысячи га озимой пшеницы.

В 2024 году площадь посева в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах составит 69,1 тысячи га, или 101% к уровню прошлого года. Общая площадь зерновых и зернобобовых - 41,4 тысячи га. Яровых зерновых (без кукурузы) намечено посеять 9,7 тысячи га, зернобобовых - 7,2 тысячи га, кукурузы на зерно - 3 тысячи гектаров.

Технических культур запланировано посеять 24,3 тысячи га, кормовых - 2,8 тысячи га. Площадь чистых паров - 21,4 тысячи

План по внесению минеральных удобрений - 7,8 тысячи тонн в физическом весе, или 43 кг действующего вещества на гектар. На конец февраля приобретено 3,47 тысячи тонн. Техники волжские аграрии намерены купить на 200 миллионов

Серьезный разговор участников круглого стола состоялся о кадровых проблемах. Как отметил руководитель ООО «Малороссы» А.А. Семенко (п. Тридцатый), в его хозяйстве работают местные жители. И если в летние месяцы у них заработки высокие, то зимой такой уровень поддерживать не удается из-за сезонности работ, выручают только личные подсобные хозяйства. К тому же с годами специалисты не молодеют, а молодежь в сельское хозяйство идет неохотно. Так что в скором времени и в «Малороссах» проблема притока рабочих обострится. Владимир Михайлович Медведев заметил, что это общая проблема для сельхозтоваропроизводителей региона и для ее решения нужна целевая

При приеме на работу, помимо зарплаты, людей интересует наличие жилья. И это тоже острый вопрос для сельской местности. Как считают руководители хозяйств, дома нужно обязательно строить: это приведет к притоку кадров на село, в том числе выпускников аграрных вузов, техникумов и колледжей. Так поступают в одном из наиболее успешных в Самарской области хозяйств, которое возглавляет И.И. Попов (в Волжском районе - ООО «Тверское»), ведущий социально ориентированный бизнес. Здесь приобретают или строят дома, возвели общежитие для работников. А чтобы свести к минимуму сезонность работ на своих предприятиях, Иван Иванович параллельно занялся животноводством - поголовье КРС составляет тысячу животных.

На совещании были затронуты и такие вопросы, как получение банковских кредитов, заброшенные владельцами посевные площади, стоимость аренды земли, обновление линейки техники, мошенничество при продаже удобрений, газификация зданий сельскохозяйственных предпри-

Глава района заверил руководителей растениеводческих хозяйств, что все озвученные вопросы будут детально проработаны специалистами.

Александр АЛЕКСЕЕВ. Фото Сергея БАРАНОВА.

НАВСТРЕЧУ ПОСЕВНОЙ

000 «Возрождение 98» полным ходом готовится к предстоящей весенне-полевой кампании

тво семян зависит от многих факторов. В сельскохозяйственном производстве нет и не может быть малозначительных работ. В первую очередь необходимо получить качественный урожай зерна. И начинается все с эффективной обработки почвы, внесения удобрений, защиты посевов от вредителей и болезней. Для этого мы проводим очень важные агротехнические

Собственные и арендованные площади хозяйства располагаются и в Волжском районе, и в соседнем Кинельском. Доставкой полеводов к месту работы занимается, в основном, водитель «газели» Вячеслав Михайлович Губарев. Рано утром он выезжает на работу, собирает механизаторов, отвозит их на поля, а поздно вечером развозит их по домам. Его автомобиль оборудован всем необходимым для профилактической работы.



В.М. Прохоренко.



Н.А. Волков.



В.М. Губарев.

При необходимости устанавливает сварочное оборудование, и сварщик имеет возможность проводить незначительные ремонтные работы

Собранный урожай транспортируется с поля на ток. Здесь его подвергают первичной обработке и закладывают на хранение.

- Работы очень много, - замеча-

ет оператор первичного сушильного комплекса и зерноочистительного агрегата Вячеслав Михайлович Прохоренко. - Подготовка семенного материала к хранению и последующей продаже является важнейшим этапом работы. Сейчас мы готовим семена к посевной. Работа идет по графику, без задержек и простоев. К началу лета будет

введен в эксплуатацию новый сушильный комплекс.

> В хозяйстве придают большое значение этому комплексу, где можно будет просушивать влажные семена. Уже при влажности в 14-15 процентов можно будет начинать уборку и не ждать полторы недели, когда зерно просохнет на корню. Правда, закладывать на хранение такой урожай нельзя, да и осыпаться такое зерно будет чаще. Для сохранения качества и количества урожая и строится в хозяйстве сушильный комплекс. На старом, малопродуктивном сушильном агрегате будут обрабатывать малые партии зерновых культур. В ближайшее время будет подведен газ и комплекс выйдет на проектную мощность.

Все с нетерпением ждут начала весенне-полевых работ.

Александр КАРАВАЕВ. Фото Сергея БАРАНОВА.

О ТЕХ, КТО СОЗДАЕТ КОМФОРТ

Семнадцатого марта работники жилищно-коммунального хозяйства отмечают свой профессиональный праздник



На фото (слева на право): главный инженер И.В. Бобылев, водитель Д.С. Шаршов, мастер по эксплуатации инженерных сетей К.П. Букреев, слесари-сантехники В.А. Трибушко, Д.Ю. Сухов, А.В. Пономарев.

ВОЛЖСКИЕ ПРЕДПРИЯТИЯ

Всего год работает в сфере ЖКХ ресурсоснабжающая организация МУП «Дубрава», учрежденная администрацией городского поселения Петра Дубрава, но и за столь короткий срок ее коллектив сумел заслужить уважение у жителей поселения.

Новое унитарное предприятие было зарегистрировано в феврале минувшего года и на практике приступило к работе с первых

Администрация поселения возложила на организацию важнейшую коммунальную задачу - качественно обслуживать центральные сети холодного водоснабжения и водоотведения поселков Петра Дубрава, Заярье и Дубовый Гай. Вместе с трубопроводами МУПу была передана техника - спецавтомобиль-бойлер и УАЗ «Фермер» для проведения аварийновосстановительных работ, другие машины, необходимые для обслуживания трубопроводов на закрепленной территории, предприятие арендует.

Главный инженер предприятия Игорь Владимирович Бобылев - настоящий профессионал, грамотный и ответственный руководитель. Он, коренной петрадубравец, душой болеет за родное поселение, стремится сделать его еще комфортнее для жизни земляков. У него непререкаемый авторитет - его уважают за профессиональные и человеческие качества в администрации, в коллективе, а жители выбрали депутатом поселенческого Собрания представителей. Знания, полученные в сельскохозяйственной академии, где Бобылев получил профессию инженера-механика, очень пригодились ему в коммунальной отрасли, в которой он трудится с 2007 года. Игорь Владимирович, наверное, типичный российский хозяйственник-коммунальщик - он всегда лично выезжает на места аварий, руководит рабочим процессом и контролирует ход работ. А в текучке будней не забывает думать и о перспективах предприятия.

койное, требующее постоянного внимания и финансовых затрат. В зоне ответственности - около двух десятков километров трубопроводов холодного водоснабжения и столько же водоотведе-

О состоянии трасс, пожалуй, много говорить не надо: трубы, чугунные и стальные, укладывали в основном еще в советское время в 1950-1960 годах, когда для сотрудников градообразующего завода «Коммунар» строили жилье. Так что, по словам И.В. Бобылева, износ подземных коммуникаций на сегодня составляет 80-90 процентов. Отсюда и час-

«У нас только за минувший февраль произошло двенадцать аварий», - говорит главный инженер. По возможности МУП меняет на опасных участках металлические трубы на полимерные, но эти возможности у предприятия ограничены - его «казна» пополняется лишь за счет сборов по тарифам, утверждаемым департаментом ценообразова-

В дни аварий коллектив тру-

Хозяйство у «Дубравы» беспо-

дится буквально круглосуточно. чтобы устранить их последствия Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Самарской области!

Примите мои поздравления с профессиональным праздником!

Когда в доме светло, тепло и уютно, а услуги в сфере быта находятся в шаговой доступности и по приемлемым ценам, человек с большим удовольствием трудится на благо своей семьи, региона, страны, у него появляется больше времени для занятия любимым делом, общения с родными и близкими.

С 2019 года на территории Самарской области построено и реконструировано 10 объектов водоснабжения, введены в эксплуатацию 8 очистных сооружений, совершенствуется система обращения с ТКО, ведется активная работа по прокладке новых и обновлению существующих сетей. Так, за последние пять лет построено почти 800 км газораспределительных сетей, что позволило поднять уровень газификации региона до 94,4%, проложено и отремонтировано 3,4 тыс. км электросетей, сотни километров сетей водоснабжения и водоотведения.

Конечно, вопросов и задач еще немало. Но есть уверенность, что, развивая отрасль опережающими темпами, мы вместе преодолеем все трудности.

Дорогие друзья! Хочу искренне поблагодарить вас за ответственное отношение к делу, умение мобилизоваться в самых непростых ситуациях и настойчиво добиваться поставленных целей.

От всей души желаю вам и вашим близким здоровья, семейного счастья, благополучия и успехов во всех начинаниях!

Д.И. АЗАРОВ. Губернатор Самарской области.

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства Волжского района!

Сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы представляете разные профессии и сферы деятельности, но объединяет вас одно: вы делаете жизнь людей комфортной.

От успешной работы ЖКХ напрямую зависит стабильная и бесперебойная работа образовательных, медицинских, социальных, культурных и спортивных учреждений, промышленных предприятий. От профессионализма, качества предоставляемых услуг и душевного тепла во многом зависит настроение людей, благополучие и условия их жизни.

Особая благодарность ветеранам жилищно-коммунального хозяйства и сферы бытового обслуживания населения за многолетний труд и ответственное отношение к делу.

От всей души желаю успехов в ответственной и очень нужной работе, крепкого здоровья, счастья и благополучия вам и вашим близким

В.М. МЕДВЕДЕВ.

Глава муниципального района Волжский.

и возобновить подачу воды жителям, социальным объектам и другим организациям.

Так было и на этой неделе: во вторник на улице Южной произошел порыв трубопровода диаметром 250 миллиметров, и коммунальщикам пришлось трудиться не покладая рук, чтобы восстановить водоснабжение рабочего по-

Яму бригада АВР уже засыпала, а когда осядет грунт, здесь проведут благоустройство территории. Среди обычных забот - ежедневный объезд и осмотр канализационных сетей, ведь чем дольше сохраняется засор, тем труднее его устранить. Когда не удается пробить засор своими силами, «дубравцы» зовут на помощь установку гидродинамической промывки из Смышляевки или Самары.

Проблем с квалифицированными кадрами в МУП «Дубрава» сейчас нет: шесть человек управленческого аппарата и двадцать коммунальшиков, большинство из которых слесари, в том числе специалисты с канализационнонасосной станции. Кадрового «голода» предприятие не ощущает, приходят и молодые рабочие, которых опытные мастера берут под свою опеку.

Игорь Владимирович не любит кого-то особо выделять в коллективе - все делают одно дело - но с большим уважением назвал фамилии ветеранов отрасли - Петра Николаевича Бертякова, Рафика Габбасовича Зангирова, Николая Александровича Овсянникова, Людмилы Михайловны Родькиной, стаж которой в сфере ЖКХ более двух десятков лет. А в целом, считает Игорь Владимирович, коллектив предприятия мобильный и надежный, на который можно положиться в любой сложной ситуации.

Среди ближайших планов МУ-Па - реконструкция канализационно-насосной станции, замена насосов и автоматики. Кроме того, здесь нужно провести ремонт здания. На весну-лето намечен ремонт водопровода на улице Садовой (частный сектор) и, если появится возможность, на улице Лесной...

В заключение нашей беседы И.В. Бобылев заметил, что его порадовали планы государства по претворению в жизнь серьезной программы строительства и ремонта систем ЖКХ, которые озвучил Президент России В.В. Путин в ходе выступления с Посланием Федеральному Собранию. Лидер страны сообщил о намерении усилить темпы модернизации систем ЖКХ

В общей сложности до 2030 года на эти цели правительство направит 4,5 триллиона рублей, включая частные компании. Много это или мало, сейчас сказать трудно, но главное в том, что средства будут обязательно выделены. В этом случае произойдет перестройка всего жилищно-коммунального хозяйства, отрасль получит мощный толчок к развитию и будет способствовать улучшению условий жизни людей. Коммунальщики из Петра Дубравы в свою очередь готовы приложить свои силы к большим преобразованиям.

> Александр АЛЕКСЕЕВ. Фото Сергея БАРАНОВА.







№ ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИИ 15–17 МАРТА 2024 ГОДА

Волжане активно голосуют на своих избирательных участках



В.М. Медведев, глава муниципального района

- Сегодня люди делают свой выбор на шесть лет вперед, определяют, как будет жить наша страна, чтобы наше государство было крепким, надежным, чтобы развивалась экономика и создавались рабочие места, каждый из нас должен прийти на выборы. Именно поэтому я как гражданин одним из первых исполнил свой долг и принял участие в голосовании. Призываю всех жителей Волжского района прийти на свои избирательные участки и принять участие в выборах. В эти дни важно показать нашу сплоченность, наше единство. От голоса каждого из нас будет зависеть, по какому курсу наша страна будет двигаться дальше, ее будущее и будущее наших детей.



























(Продолжение. Начало на стр. 1)

С третьего марта члены УИК приступили к дежурствам на избирательном участке.

Как сообщила председатель УИК А.Г. Шикунова, предварительная подготовка членами комиссии была проведена большая. Это территориально масштабный участок, где проживают около трех тысяч избирателей, жители практически всех возрастов, от молодежи до пенсионеров.

Сотрудники выполнили сложную подготовительную работу, в том числе по адресному информированию жителей - обошли (на четырех участках) более пяти тысяч квартир.

«Люди встречали нас очень доброжелательно, - отмечает Алла Геннадьевна, - внимательно принимали информацию. Народ был подготовлен к выборам, поэтому посчитали нужным прийти сюда, и явка у нас даже для первого дня очень хорошая. Ожидаем, что так же будет и дальше. Выборы для нас, сотрудников УИКа, и напряженная работа, и праздник - одновременно. Потому что мы помогаем сделать очень важное дело проголосовать всей страной. Мы - граждане этой страны и заинтересованы в том, чтобы выборы прошли как положено, хорошо и самое главное - спокойно. Мы сами все проголосовали на наших участках - мы же здесь живем!»

С 6 марта, как и на всех УИКах страны, здесь были открыты пункты приема заявлений о голосовании по месту нахождения. Они предоставляют возможность россиянам проголосовать на любом избирательном участке, независимо от места регистрации. И надо сказать, что многие избиратели воспользовались этим своим правом.

Ав эти три дня с 15 по 17 марта участковые избирательные бригады посетят дома тех избирателей, кому по состоянию здоровья тяжело добраться на избирательный участок. Среди адресатов будут не только люди с ограниченными возможностями здоровья и возрастные инвалиды, молодые мамы в декрете, а также участники СВО, которые выразили желание проголосовать на дому. График их посещения расписан буквально по дням и часам.

Помимо всероссийского голосования, каждый избиратель мог стать участником еще нескольких социально значимых акций. Принять участие в акции «Голосуем всей семьей», написать «Письмо солдату», стать участником краеведческой викторины «За родное - за свое» и выбрать новые общественные локации по реализации федерального проекта по формированию комфортной городской среды.

Наталья БЕЛОВА. Фото Сергея БАРАНОВА.

ПРОФИЛАКТИКА

Рассказывает главный внештатный специалист по инфекционным болезням Министерства здравоохранения Самарской области, кандидат медицинских наук Елена Алексеевна Стребкова.

Вирусы гепатитов А и Е могут попасть в организм человека с загрязненной водой и пищей, из-за немытых рук.

Гепатиты В, С и D передаются преимущественно с кровью, в которой они длительное время живут даже вне организма человека.

Инфицирование может происходить при использовании нестерилизованного медицинского инструментария или инструментов для косметических процедур - маникюра, прокалывания ушей, нанесения тату. Реже возможны вертикальный - от зараженной матери плоду - и половой пути передачи.

Характерные симптомы при вирусном гепатите С отсутствуют.

Заболевание в 85% случаев протекает бессимптомно. Чаще всего пациент узнает о нем при сдаче лабораторных анализов по назначению лечащего врача, при направлении на оперативные вмешательства.

Что должно насторожить? Если v пациента есть изменения в биохимических анализах и в структуре и размерах печени по итогам УЗИ-исследования, то необходимо сдать специальный анализ для определения в крови специфических маркеров - антител к вирусу гепа-

При положительном результате необходимо обратиться к врачу-инфекционисту. Специалист назначит дополнительное обследование для уточнения диагноза.

При выявлении хронического вирусного гепатита С пациент оформляет документы в областной гепатологический центр для даль-

О ЗАБОЛЕВАНИИ ПРОСТЫМИ СЛОВАМИ

Неделя по борьбе с заражением и распространением хронического вирусного гепатита С



нейшего направления на противовирусную терапию

Если у человека есть только антитела, а самого вируса в крови нет, врач разъяснит, какие анализы и в какие сроки необходимо сдавать, чтобы следить за своим самочувствием.

9 ВОПРОСОВ О ВИРУСНОМ ГЕПАТИТЕ

Есть гепатиты с разными буквами. Что они означают?

Букв в обозначении вирусов, которые вызывают гепатиты, всего пять: A, B, C, D и E. Разобраться в них проще, чем кажется. А и Е - это «болезни грязных рук». Вирус передается через воду и еду, чаще встречается в регионах с плохой санитарно-гигиенической обстановкой. Гепатиты А и Е почти всегда протекают в острой форме: это означает, что они в короткие сроки заканчиваются выздоровлением. Специальная противовирусная терапия не требуется.

А вот В, С и D довольно часто (В - в 5-10 случаях из 100, С в 40-80 случаях) приводят к развитию хронического заболевания. Это означает, что выздоровление не наступает и болезнь длится годами, влияя на структуру и работу печени. Вирус гепатита D не существует в организме человека самостоятельно, он присоединяется только к вирусу гепатита В и часто усложняет течение болезни.

2. Чем опасен хронический гепатит?

Гепатиты В и С, если их не диагностировать и не лечить, могут годами никак себя не проявлять, при этом постоянно убивая клетки печени. Если же болезнь выявлена на стадии цирроза (тяжелое рубцевание) или рака печени - пациент может быть уже неизлечим.

3. Гепатит и желтуха - это одно и то же?

Желтуха - это симптом, гепатит - это болезнь. Желтуха может проявляться при любом гепатите. Пожелтение склер глаз и кожных покровов - самый яркий симптом нарушения работы печени. Желтухой гепатит называли в старину, когда врачи еще не знали о вирусной природе болезни и не умели различать виды гепатитов.

Самые коварные виды гепатита, В и С, чаще всего вообще не сопровождаются желтухой, а их симптомы, такие как слабость или небольшое повышение температуры тела, больной легко может списать на банальное ОРВИ.

4. Как передаются вирусы гепатита В и С?

Основной путь - через кровь. Это может произойти при медицинских манипуляциях, в маникюрных и косметических салонах, при употреблении инъекционных наркотиков. Также гепатитом В можно заразиться при половом контакте без барьерных средств контрацепции. Для гепатита С половой путь передачи менее типичен: вероятность заражения при незащищенном сексе с инфицированным партнером - 5-10%.

5. Что заразнее - ВИЧ или ге-

Однозначно - гепатиты. Гепа-

тит С примерно в 10 раз заразнее ВИЧ, а В - аж в 100 раз! Кроме того, в отличие от ВИЧ вирусы гепатита могут до нескольких недель жить вне человеческого организма на открытом воздухе и сохранять активность. Это означает, что, в отличие от ВИЧ гепатитом можно заразиться контактно-бытовым способом. Например, при использовании бритвы инфицированного человека: достаточно, чтобы в ранку попало микроколичество выделений человека с гепатитом В. Вероятность получить таким способом ВИЧ практически равна нулю.

6. Доводилось слышать, что от гепатита В можно вылечиться, а вот гепатит С - неизлечим.

Нет, это не так. Против обоих этих вирусов существуют специальные препараты. Лечение проводится с одной и той же целью: остановить болезнь, предотвратить цирроз и рак. Лекарства против гепатита В назначаются не всегда, а только если результаты анализов говорят об активной инфекции. Медикаменты подавляют активность вируса, но не могут избавить от него полностью. Их нужно принимать долго. А препараты против гепатита С способны довольно быстро (обычно за 2 или 3 месяца) полностью излечить человека от этого заболевания.

7. Во время плановой диспансеризации пациентов проверяют на гепатит?

Нет, тесты на гепатит в программу плановых медосмотров не входят. Тесты на вирусные гепатиты в обязательном порядке делают при подготовке пациента к хирургическим операциям, женщинам во время беременности, а также представителям отдельных профессий и людям в учреждениях постоянного пребывания.

Специалисты рекомендуют взрослым людям время от времени делать тесты на гепатиты по собственной инициативе - скажем, дополняя этим программу очередного медосмотра.

8. Как избежать заражения гепатитами В и С?

По возможности, не допускать опасных инъекций и манипуляций. Например, не пользоваться услугами сомнительных маникюрных или тату-салонов - не говоря уже об употреблении внутривенных наркотиков. Вакцинировать против гепатита В своих половых партнеров. А также взять за правило, что все предметы личного пользования (бритва, зубная щетка, полотенце) должны быть строго индивидуаль-

9. Существует ли прививка от гепатитов?

От гепатита С вакцины нет, но она есть от гепатита А и от гепатита В.

Прививки от гепатита А не входят в обязательный список, однако некоторые регионы включают их в собственные программы вакцинопрофилактики. Можно сделать такую прививку и по собственной инициативе, например, перед поездкой в страну с неблагоприятной эпидемиологической ситуацией.

Вакцина против гепатита В входит в Национальный календарь прививок. Первую дозу (всего их три) дети получают еще в первые 24 часа жизни, и сегодня в России от гепатита А привиты 97% детей.

Поскольку такая масштабная программа вакцинопрофилактики гепатита В была запущена только в 2000-е, взрослым людям, которые не были привиты, врачи рекомендуют прийти на прививку самостоятельно. Ее можно бесплатно сделать в поликлинике по месту жительства

> Официальный портал Минздрава России о профилактике ВИЧ/СПИДа.

ВАЖНО ЗНАТЬ

Это серьезное, нередко смертельное заболевание, в основе которого гибель части сердечной мышцы изза прекращения кровотока по артерии сердца.

В результате нарушается работа сердечной мышцы, что препятствует нормальному кровообращению и может привести к шоковому состоянию, опасно развитием аритмий, разрывом стенок сердца и даже его остановкой.

Почему развивается инфаркт?

Самая распространенная причина инфаркта миокарда - это атеросклероз коронарных артерий (так называются сосуды питающие ткани сердца). Под действием множества различных факторов в стенке артерии откладываются депозиты, содержащие холестерин. Постепенно бляшка растет, сужая просвет сосуда, и под действием высокого артериального давления, сильного стресса или других повреждаюших факторов стенка может налорваться: в этом месте очень быстро сформируется тромб, который как пробка приведет к закупорке артерии и прекращению тока крови в ней.

От инфаркта, к сожалению, не застрахован никто. Тем не менее, есть факторы, которые увеличивают риск его возникновения:

- артериальная гипертензия;
- отягощенная наследственность по сердечно-сосудистым заболеваниям;
 - возраст;

ПРЕДУПРЕЖДЕН — ЗНАЧИТ ВООРУЖЕН

Инфаркт миокарда: симптомы и действия при подозрении на заболевание

- мужской пол:
- сахарный диабет;
- избыточная масса тела и ожирение; - повышение уровня холесте-
- рина липопротеинов низкой плот-
- диета, богатая насыщенными жирными кислотами и трансжирами;
- табакокурение;
- злоупотребление алкоголем; - малоподвижный образ жизни.

Верные признаки

Наиболее характерный признак инфаркта - это давящая, жгучая, сжимающая или разрывающая боль, которую обычно ощущают в середине или левой половине грудной клетки. Достаточно характерно чувство «плиты, лежащей на груди». Нередко боль может отдавать в спину, в левую руку или обе руки, в челюсть, в шею. Боль также может носить нетипичный характер и имитировать боли в желудке. Такая боль иногда сопровождается тошнотой и рвотой, что затрудняет постановку правильного диагноза.

Кроме того, проявлениями инфаркта могут стать обморок, одышка, холодный пот, чувство тревоги, резкая слабость и головокружение.

Если у вас или кого-то из окружающих появился хоть один из указанных симптомов, нужно как можно скорее вызвать скорую помощь. Промедление в этой ситуации недопустимо: чем больше времени проходит от появления симптомов до начала лечения, тем сильнее повреждается миокард и серьезнее осложнения.

Что нужно сделать при подозрении на инфаркт?

- Если у вас или кого-то из окружающих возникли симптомы сердечного приступа, важно немедленно вызвать скорую помощь. Диспетчеру необходимо сообщить адрес, пол и возраст человека, а также точно описать все симптомы. Это поможет диспетчеру определить, какую бригаду скорой помощи отправить на вызов - кардиологическую или реанимационную.
- Позовите кого-нибудь на помощь - родных, соседей или про-
- Перед прибытием врачей необходимо открыть входную дверь или калитку.
- Откройте окно, чтобы обеспечить приток свежего воздуха в по-
- Примите полусидячее или лежачее положение, избегайте резких движений. Важно исключить физическую и эмоциональную нагрузку, не ходить, не есть и не курить. Соблюдайте спокойствие, не пугайте человека возможными диагнозами.
- Нитроглицерин принимать не рекомендуется - он может резко снизить артериальное давление. Если у вас нет аллергии на аспирин, вы можете разжевать 250 мг
- Попросите родственников помочь вам подготовиться к гос-

питализации: потребуются вещи первой необходимости и постоянно принимаемые лекарства.

Как предотвратить развитие инфаркта?

- 1. Строго принимайте всю назначенную вашим врачом тера-
- 2. Контролируйте уровень артериального давления.
- 3. Возьмите под контроль сахарный диабет.
- 4. Откажитесь от курения и злоупотребления алкоголем.
- 5. Соблюдайте диету, содержащую более 500 г свежих фруктов и овощей в день, молочные продукты с низкой жирностью, цельнозерновые продукты, рыбу 1-2 раза в неделю (хотя бы 1 раз в неделю жирных сортов) и ненасыщенные жирные кислоты. При этом пос-

тарайтесь ограничить в рационе мясо и насыщенные жирные кислоты, а также употребление поваренной соли до 5 г в сутки.

- 6. Добавьте в свой образ жизни физическую активность, включая умеренные динамические аэробные упражнения (например, ходьбу, бег, езду на велосипеде или плавание) в течение не менее 30 минут в день не менее 5-7 дней в неделю. Здоровым людям также рекомендуется постепенно увеличивать интенсивность и продолжительность аэробных упражнений до 300 минут в неделю средней интенсивности или до 150 минут высокой интенсивности, или равнозначные по степени нагрузки их комбинации.
- 7. Помните о важности полноценного ночного сна 7 - 9 часов.



ПРАВИЛА ПОВЕДЕНИЯ ПРИ ПАВОДКЕ

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Паводок - это значительное затопление местности в результате подъема уровня воды в реке, озере в период снеготаяния, ливней, ветровых нагонов воды, при заторах и т.п.

Вследствие наводнения, паводка начинается проседание домов и земли, возникают сдвиги и обвалы. В период паводков радиотрансляционная сеть в квартирах и на рабочих местах должна действовать круглосуточно, так как население оповещается заблаговременно. Ознакомьтесь с сигналами оповещения, мерами и правилами эвакуации, подготовьтесь к ней заранее.

Действия в случае угрозы возникновения наводнения, паводка:

- Внимательно слушайте информацию о чрезвычайной ситуации и инструкции о порядке действий, не пользуйтесь без необходимости телефоном, чтобы он был свободным для связи с вами.
- Сохраняйте спокойствие, предупредите соседей, окажите помощь инвалидам, детям и людям преклонного возраста.
- Узнайте в органах местного самоуправления место сбора жителей для эвакуации и готовьтесь к ней.
- Подготовьте документы, одежду, наиболее необходимые вещи, запас продуктов питания на несколько дней, медикаменты. Сложите все в чемодан. Документы сохраняйте в водонепроницаемом пакете.
- Разъедините все потребители электрического тока от электросети, выключите газ.



 Перенесите ценные вещи и продовольствие на верхние этажи или поднимите на верхние полки.

Действия в зоне внезапного затопления во время паводка:

- Сохраняйте спокойствие, не паникуйте.Быстро соберите необходимые
- Быстро соберите необходимые документы, ценности, лекарства, продукты и прочие необходимые вещи.
- Окажите помощь детям, инвалидам и людям преклонного возраста. Они подлежат эвакуации в первую очередь.
- По возможности немедленно оставьте зону затопления.
- Перед выходом из дома отключите электро- и газоснабжение, погасите огонь в печах. Закройте окна и двери, если есть время закройте окна и двери первого этажа досками (щитами).
- Поднимитесь на верхние этажи. Если дом одноэтажный - займите чердачные помещения.
- До прибытия помощи оставайтесь на верхних этажах, крышах,

деревьях или других возвышениях, сигнализируйте спасателям, чтобы они имели возможность быстро вас обнаружить.

- Проверьте, нет ли вблизи пострадавших, окажите им, по возможности, помощь.

Первая помощь людям, подобранным на поверхности воды, заключается в следующем:

Их надо переодеть в сухое белье, тепло укутать и дать успокаивающее средство; пострадавшие нуждаются в квалифицированной помощи.

- Оказавшись в воде, снимите с себя тяжелую одежду и обувь, отыщите вблизи предметы, которыми можно воспользоваться до получения помощи.
- Не переполняйте спасательные средства (катера, лодки, плоты).

Отдел по делам ГО и ЧС администрации муниципального района Волжский.

информация

Администрацией муниципального района Волжский Самарской области для работы в 2024 году с животными без владельцев на территории муниципального района заключены контракты:

1. На основании проведенного запроса котировок в электронной форме Извещение №0142300038323000035 заключен муниципальный контракт от 14.12.2023 № MK 35 3/к 2023. Предмет контракта «Выполнение работ по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории муниципального района Волжский Самарской области». Реестровый номер в единой информационной системе в сфере закупок 3636710022623000030. цена контракта - 320 316,60 (триста двадцать тысяч триста шестнадцать рублей 60 коп.). Контракт заключен с «Некоммерческое партнерство «Защита животных от жестокого обращения». Фактический адрес Исполнителя - 445000 РФ Самарская область, г. Тольятти, Московский пркт, дом б/н, военный городок №11. Источником финансирования по муниципальному контракту являются средства бюджета муниципального

- На основании проведенного запроса котировок в электронной форме Извещение № 0142200001324000772 заключен муниципальный контракт от 13.02.2024 № MK 0772 2024, цена контракта 1 380 401,79 (один миллион триста восемьдесят тысяч четыреста один рубль 79 коп.). Предмет контракта «Выполнение работ по организации мероприятий при осуществлении деятельности по обращению с животными без владельцев на территории муниципального района Волжский Самарской области». Контракт заключен с НП «Защита животных от жестокого обращения». Источником финансирования по контракту является субвенция из областного бюджета в рамках заключенного соглашения между администрацией муниципального района и Департаментом ветеринарии Самарской области.

Размещение информации об отлове на странице ОСВВ-63 https://vk.com/club88641239

Информация о количестве отловленных животных без владельцев в разрезе сельских и городских поселений муниципального района на 14.03.2024 г.:

№ п/п	Поселения м.р. Волжский	Количество отловленных животных без владельцев
1.	с.п. Дубовый Умет	5
2.	с.п. Верхняя Подстепновка	1
3.	с.п. Подъем-Михайловка	0
4.	с.п. Лопатино	6
	в т.ч. Южный Город	1
5.	г.п. Смышляевка	14
	в т.ч. Кошелев Парк	0
6.	с.п. Черновский	3
7.	с.п. Курумоч	1
8.	г.п. Петра Дубрава	6
9.	с.п. Рождествено	0
10.	с.п. Просвет	0
11.	г.п. Рощинский	2
12.	с.п. Черноречье	9
	в т.ч. Южный Город 2	0
13.	с.п. Воскресенка	11
14.	с.п. Спиридоновка	0
15.	с.п. Сухая Вязовка	0
	ИТОГО	58

ВСЕМИРНЫЙ ДЕНЬ ЗАЩИТЫ ПРАВ ПОТРЕБИТЕЛЕЙ

ДЕНЬ В КАЛЕНДАРЕ

Он ежегодно отмечается 15 марта. Мероприятия к этой дате каждый год посвящены определенной теме.

В этом году Международной Федерацией потребительских организаций объявлена тема: «Справедливый и ответственный искусственный интеллект для потребителей».

Искусственный интеллект оказывает огромное влияние буквально на все сферы нашей жизни: работу, общение, поиск информации.

Развитие искусственного интеллекта имеет множество преимуществ, в то же время его применение может иметь серьезные последствия для безопасности потребителей, такие как распространение ложной информации, нарушение конфиденциальности, мошеннические действия (в частности взломы аккаунтов в социальных сетях и мессенджерах, использование видео- и голосовых сообщений для создания видео- и аудиозаписей якобы от лица владельца аккаунта).

В настоящее время правовой статус искусственного интеллекта законодательно не определен. Однако, в рамках федерального проекта «Искусственный интеллект» и Стратегии развития информационного общества на 2017-2030 гг. разработан кодекс этики искусственного интеллекта. Кодекс этики в сфере искусственного интеллекта, устанавливает общие этические принципы и стандарты пове-

дения в этой области. В случае если продавец/исполнитель в своей деятельности использует ресурсы искусственного интеллекта для предоставления потребителям информации о своих товарах/услугах, то такая информация должна быть достоверной.

Общий перечень информации о товарах (работах, услугах), который в обязательном порядке должен быть доведен до потребителя, содержится в п. 2 ст. 10 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей» (далее - Закон).

В соответствии со ст. 12 Закона, если потребителю не предоставлена возможность незамедлительно получить при заключении договора информацию о товаре (работе, услуге), он вправе потребовать от продавца (исполнителя) возмещения убытков, причиненных необоснованным уклонением от заклю-

чения договора, а если договор заключен, в разумный срок отказаться от его исполнения и потребовать возврата уплаченной за товар суммы и возмещения других убытков.

За 2023 год отделом потребительского рынка администрации муниципального района Волжский Самарской области рассмотрено 55 обращений потребителей, всем обратившимся даны консультации по законодательству о защите прав потребителей.

Консультации по вопросам защиты прав потребителей можно получить по телефонам администрации муниципального района Волжский Самарской области: **8 (846) 260-33-30** с 8.00 до 16.00 (перерыв с 12.00 до 13.00), кроме выходных и праздничных дней.

Отдел потребительского рынка администрации м.р. Волжский.



СООБЩЕНИЕ О ВОЗМОЖНОМ УСТАНОВЛЕНИИ ПУБЛИЧНОГО СЕРВИТУТА

В соответствии со статьей 39.42 Земельного кодекса РФ Администрация муниципального района Волжский Самарской области информирует о возможном установлении публичного сервитута в целях размещения объектов электросетевого хозяйства, в отношении следующих земельных участков:

63:17:0000000:3838	Самарская область, Волжский район, на территории сельского поселения Воскресенка
63:17:0000000:3839	Самарская область, Волжский район, на территории сельского поселения Воскресенка
63:17:0511006:8	Самарская область, р-н. Волжский, с. Воскресенка, ул. Самарская, д. 1д
63:17:0000000:7556	Самарская область, Волжский р-н, с/п Воскресенка, Российская Фе- дерация, автомобильная дорога Самара - Новокуйбышевск
63:17:0511006:145	Самарская область, р-н. Волжский, с. Воскресенка, ул. Школьная, д. 2б
63:17:0511013:133	Самарская область, Волжский район, село Воскресенка, улица Школьная, № 7 «В»
63:17:0511010:246	Самарская область, Волжский район, с. Воскресенка, участок б/н
63:17:0511006:333	Самарская область, Волжский район, село Воскресенка, улица Дорожная, участок № 12 «А»

Обоснование необходимости установления публичного сервитута: эксплуатация объекта электросетевого хозяйства: часть электросетевого комплекса ЛЭП ПС Воскресенская БПС Ф-12, расположенный в кадастровых кварталах: 63:17:0000000, 63:17:0511006, 63:17:0511010, 63:17:0512001.

С поступившим ходатайством об установлении публичного сервитута и прилагаемым к нему графическим описанием местоположения границ публичного сервитута заинтересованные лица могут знакомиться по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12в, каб. 409 (среда с 9:00 до 12:00).

Заявления об учете прав на земельные участки принимаются в течение 15 дней со дня опубликования сообщения в Администрацию муниципального района Волжский Самарской области через канцелярию по адресу: г. Самара, ул. Дыбенко, 12 «Б», либо почтовым отправлением по указанному адресу.

Информация о поступившем ходатайстве об установлении публичного сервитута размещена на официальных интернет – сайтах Администрации муниципального района Волжский Самарской области (http://vadm63.ru/), Администрации сельского поселения Воскресенка (https://admvoskresenka.ru/).

«СУПЕРБАБУШКА-2024»

Под таким названием в ФСК «Волжский» прошло спортивно-массовое мероприятие для представительниц старшего поколения

СПОРТ - НОРМА ЖИЗНИ

В нем участвовали женщины в возрасте 55 лет и старше. Главным судьей конкурса был организатор группы скандинавской ходьбы «Ландыши» А.В. Тюрин.

С приветственным словом перед началом стартов выступил заместитель директора учреждения В.Н. Лоцманов.

Физкультурно-спортивное многоборье состояло из четырех испытаний: змейка с мячом - ведение мяча по спортзалу между препятствиями; три броска гимнастического обруча в цель; три броска волейбольного мяча на дальность и бросок мяча в баскетбольное кольцо. Каждый участник, набрав определенное количество баллов, приступал к двум основным испытаниям, где требовалось проявить смелость, фантазию и творческий подход. Свободный номер - упражнение с предметом. танец, песня, стихотворение и т.д. оценивался по 10-балльной шкале.

Все участницы не то что удивили судей, а просто восхитили! Болельщикам и судейской бригаде запомнилось виртуозно исполненный номер со скакалкой Галины Колупаевой. А Надежда Исаева покорила всех народным танцем и песней на чувашском языке. Прочитала свои стихи, специально сочиненные к



празднику 8 Марта, Ольга Перовортова. Марина Осипова восхитила судей медленным танцем и лирическим образом. Максимальное количество баллов - десять - получили все участницы.

В блюда кулинарного конкурса участницы вложили максимум фантазии и души, позаботившись об оригинальности их оформления. А когда женщины стали комментировать и представлять свои вкусные произведения, восхищенные судьи, не сговариваясь, поставили максимальные баллы всем участницам.

Но конкурс есть конкурс, и ктото хоть немного должен быть лучше остальных. В результате спортивного и творческого многоборья первое место завоевала Надежда Исаева (микрорайон Крутые Ключи), второе - Ольга Тюрина и третье - Галина Колупаева (обе - микрорайон Кошелев Парк). Всем участницам было присвоено почетное звание «Супербабушка-2024», организаторы мероприятия вручили памятные брошюры о здоровье и сертификаты на бесплатное посещение физкультурно-спортивного комплекса «Волжский». А потом было вкусное чаепитие, песни и зажи-

гательные танцы.

ИНФОРМАЦИЯ

Александр АЛЕКСЕЕВ. Фото предоставлено учреждением ФКС и МП.

прояви гражданскую позицию

С 18 по 29 марта в Волжском районе пройдет общероссийская антинаркотическая акция

ВНИМАНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Мероприятия в рамках акции «Сообщи, где торгуют смертью» направлены на привлечение общественности к участию в противодействии незаконному обороту наркотиков, оказание квалифицированной помощи и консультации по вопросам лечения и реабилитации наркозависимых лиц.

Каждый неравнодушный гражданин может позвонить и сообщить круглосуточно и анонимно об

💈 Тел. 8-927-022-01-66

ЗАКУПАЕМ КРС

ВЫНУЖДЕННЫЙ ЗАБОЙ

и хряков

Тел. 8-927-604-10-66

известных фактах распространения и потребления наркотических средств и психотропных веществ. По каждому заявлению будет проведена тщательная проверка. Сообщить обо всех фактах распространения наркотических средств и психотропных веществ можно:

- в Главное управление МВД России по Самарской области 8 (846) 921-22-22:
- в дежурную часть О МВД России по Волжскому району 921-26-03.
- в дежурную часть отделения полиции «Смышляевка» О МВД России по Волжскому району 207-50-02;
- в дежурную часть отделения полиции «Дубовый Умет» О МВД России по Волжскому району 998-86-22;

- на «прямую телефонную линию» с руководством управления по контролю за оборотом наркотиков 8 (846) 921-08-04;

- на «горячую линию» прокуратуры Самарской области 8 (846) 333-54-28 (в рабочее время), **340-61-78** (в выходные дни и нера-
- по телефону 112 с мобильных телефонов федеральных операторов сотовой связи.

Отдел МВД России по Волжскому району призывает всех жителей присоединиться к масштабной Обшероссийской акции «Сообщи, где торгуют смертью», занять активную жизненную позицию и внести свой вклад в противодействие незаконному обороту наркотиков!

ПРОДАЕМ РЕМОНТ ХОЛОДИЛЬНИКОВ, КУР-НЕСУШЕК. СТИРАЛЬНЫХ МАШИН привиты. на дому Все запчасти в наличии

ДОСТАВКА НА ДОМ БЕСПЛАТНАЯ 🙎 Тел. 8-968-263-24-00

ЗАКУПАЮ ГОВЯДИНУ

ДОРОГО Тел. 8-927-771-17-62 ЗАКУПАЕМ МЯСО

ЗАКУПАЕМ МЯСО

КОРОВ, БЫКОВ И ТЕЛОК

Тел. 8-927-618-06-71

ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, КОРОВ, ТЕЛОК. ДОРОГО. 8-927-735-45-27, 8-927-604-42-29

Главный редактор – Татьяна Валерьевна ОЗЕРОВА.

ПРОДАЮ ПРОФНАСТИЛ, М/ЧЕРЕПИЦУ, ОФОРМЛЕНИЕ ДОМОВ САЙДИНГ, ШТАКЕТНИК, ТРУБЫ ДЛЯ ГАЗИФИКАЦИИ Низкие цены, доставка из г. Самары

Тел. 8-927-763-05-08

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Поздравляем с днем рождения почетного гражданина Волжского района, члена Общественного совета Валерия Евгеньевича МИНЕ-ЕВА и от всей души желаем, чтобы успех и удача стали повседневными спутниками и все всегда получалось легко и непринужденно.

Редакция «ВН».

Администрация сельского поселения Воскресенка поздравляет с 65-летием Татьяну Григорьевну БОРИСОВУ, с 70-летием Валентину Николаевну ГУРЬЯНОВУ.

Пусть будет жизнь ваша согрета Любовью близких и друзей! И пусть в ней будет много светлых, Удачных и счастливых дней!

Л.П. РЕЙН, глава с.п. Воскресенка.

Администрация с.п. Подъем-Михайловка поздравляет с 95-летием Василия Ивановича ВОЛОШИНА.

Желаем вам счастья, семейного благополучия, исполнения желаний, только положительных эмоций и приятных моментов! Крепкого здоровья и позитивного настроя! Пусть родные и близкие люди окружают вас теплом и заботой!

А.А. КОПТЕВ. глава с.п. Подъем-Михайловка.

Администрация сельского поселения Рождествено поздравляет с 50-летием Сергея Владимировича МЕДВЕДЕВА, с 55-летием Елену Владимировну ЖЕРДЕВУ, с 70-летием Александра Григорьевича АНИСИМОВА, с 75-летием Любовь Вениаминовну КАРТА-ШОВУ, Юрия Анатольевича ТРУ-ФАНОВА.

Желаем вам крепкого здоровья, счастья, воплощения всех сокровенных желаний и заветных надежд! Пусть во всех делах поддержкой и опорой станут надежные и верные друзья, а в личной жизни окружают самые близкие и родные люди. Чтобы душа была согрета теплом и любовью и в доме царили уют и достаток. Мира и добра вам и вашему дому!

Л.А. САВЕЛЬЕВА, глава с.п. Рождествено.

Администрация с.п. Сухая Вязовка поздравляет с 65-летием Александра Викторовича ЕР-МОШКИНА.

Пусть в душе живут мир

и гармония. В сердце - добрые воспоминания, Рядом - близкие люди, любимые, В доме - радость, тепло,

понимание. С.А. ПЕТРОВА, глава с.п. Сухая Вязовка.

Администрация сельского поселения Спиридоновка поздравляет с 50-летием Анну Евгеньевну ВАСИЛЬЧЕНКО, Ирину Борисовну КАПКИНУ, с 55-летием Елену Александровну ПЯТАЕВУ, Александра Юрьевича ЮДИНА с 60-летием Елену Викторовну



АСТАПОВУ, Николая Александровича ЧЕКУЛАЕВА, с 65-летием Владислава Юрьевича АНТИПО-ВА, с 70-летием Ольгу Петровну САФРОНОВУ, с 85-летием Нину Михайловну КУЗЬМИНОВУ.

Желаем крепкого здоровья, мирного неба, домашнего тепла и уюта, достатка и благополучия, взаимопонимания с близкими. Пусть все задуманное исполняется, а во всех начинаниях сопутствуют удача и успех!

Н.П. АНДРЕЕВ, глава с.п. Спиридоновка.

Администрация сельского поселения Черноречье поздравляет с 55-летием жительницу с. Черноречье Елену Анатольевну ЕРШО-

Крепкого здоровья вам и вашим близким, благополучия, добра, радости! Чтобы в вашем доме всегда царили счастье и понимание, окружали любимые, родные, дорогие сердцу люди. Чтобы во всем сопутствовали успех и везение!

С уважением, К.В. ИГНАТОВ, глава с.п. Черноречье.

Волжская районная общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных сил и правоохранительных органов поздравляет с днем рождения председателя первичной ветеранской организации с.п. Рождествено Ивана Ивановича СЕНЬКИНА, с 95-летием Марию Ивановну ВОЙНОВСКУЮ (п. Тридцатый).

Пусть небо будет чистое над вами, Пусть будет жизнь по-доброму

Живите, окруженные друзьями, И всех вам благ, здоровья и тепла! Т.Н. БУРСОВА, председатель Совета ветеранов м.р. Волжский.

Уважаемые работники и ветераны бытового обслуживания населения и жилищно-коммунального хозяйства сельского поселения Черноречье!

Примите слова благодарности за профессионализм, добросовестность, внимательное отношение к потребностям и нуждам жителей поселения. Вы вносите весомый вклад в социально-экономическое развитие нашего поселения.

Желаю вам крепкого здоровья, оптимизма и дальнейших успехов во всех начинаниях!

Счастья, стабильности и благополучия вам и вашим близким!

> С уважением, В. ИГНАТОВ глава с.п. Черноречье.

> > 12+

ПОГОДА

17 марта облачно с прояснениями. Температура воздуха днем 0...+3, ночью -4...-1. Ветер северо-восточный, 2 - 2,7 м в секунду. Атмосферное давление 759 - 764 мм рт. ст.

18 марта пасмурно. Температура воздуха днем +2...+4, ночью -3...-1. Ветер северо-восточный, 3,2 - 3,5 м в секунду. Атмосферное давление 757 - 758 мм рт. ст.



Заказ по тел.: 8-937-181-05-25, 8-917-156-84-34

Учредитель администрация муниципального района Волжский Самарской области

Газета зарегистрирована управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области 10 мая 2012 г. Регистрационный номер ПИ № ТУ63-00443

Материалы не возвращаются. Редакция не вступает в переписку с читателями. Ответственность за содержание рекламы несет рекламодатель. При перепечатке обязательна ссылка на «Волжскую

АДРЕС РЕДАКЦИИ, ИЗДАТЕЛЯ: 443058, Самарская область, г. Самара, ул. Физкультурная, 90а, к. 406 – 419, e-mail: vnov63@yandex.ru сайт: https://vnsmi.ru

ТЕЛЕФОНЫ: секретариат – 997-11-82; бухгалтерия – 997-11-68; корреспонденты - 997-11-96.

Отпечатано в ООО «Оптима-Принт» (443114, Самарская область, г. Самара, пр. Кирова, дом 387, к. 3, тел. (846) 977-75-00, www.news-print.ru). Заказ № 624. Индекс П2984, ПА 737. Тираж 6033 экз. Выходит по средам и субботам. Распространяется по подписке. Свободная цена. Номер подписан в печать фактически в 19.00 (по графику – в 19.00). 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13